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ÖZEL ALTINÇAĞ GELİŞİM ORTAOKULU
7.SINIF SOSYAL BİLGİLER II. DÖNEM I. YAZILI YOKLAMA
ADI-SOYADI:
A) Aşağıda verilen ifadelerin yanına doğru ise D, yanlış ise Y yazınız. (15 Puan)
	Nüfustaki doğum oranı ile ölüm oranı arasındaki farka nüfus artış hızı denir.
	

	Yerleşme ve seyahat hürriyeti gerekli durumlarda kanunla sınırlandırılabilir.
	

	İlk çağlarda yerleşim yeri seçiminde “su kaynağına yakınlık” ilkesi esas alınırdı.
	

	İstanbul’un fethinde Osmanlı Devleti’nin yaptığı hazırlıklardan birisi de haliçe zincir çekilmesiydi. 
	

	Orta Çağ Avrupa’sında “Endüljans” belgesiyle kişi dinden atılırdı.
	



	Nüfus Yoğunluğu
	Beden dili
	Kanal
	Gayrimüslim
	Acemi Ocağı



B) Yukarıda verilen kelimeleri aşağıdaki boşluklara uygun bir şekilde yerleştiriniz. (15 puan)
	
· İletişimde iletinin aktarılmasında kullanılan yöntem …………..

	
· ………………………... sözsüz iletişim bir parçasıdır.

	
· Osmanlıda Müslüman olmayan kimselere …………………….. denir.

	
· Kapıkulu Ocağına asker yetiştiren okul……………………….

	
· Nüfusun yaşadığı toprakların yüz ölçümüne bölünmesi ………………………….



(Çoktan seçmeli sorular 5 er puandır.)

1.Hangisi ben dili özelliği değildir?
A) Sözsüz iletişim unsurudur.
B) Konuşma davranışa yöneliktir.
C) Kişi konuşmaya isteklidir.
D) Olumlu iletişim kurar.

2. Yanlış veya eksik bir haberin ilgili kişinin itirazı üzerine yayımlanan düzeltme yazısı hangisidir?
A) Tekzip
B) Sansür
C)Duyuru
D)Basın açıklaması
3. Hangisi iskân politikasının bir özelliğidir?
A) Toprağa dayalı asker yetiştirilir.
B) Bölgede asayişi ve kalıcılığı sağlar.
C)Vergi toplanmada kolaylık sağlar.
D)Halk dini çizgilere göre ayrılır ve yargılanır.
 
4.Hangisi Fetret Döneminde gerçekleşen bir olay değildir?
A) Yıldırım Bayezid’in esir düşmesiyle başlamıştır.
B) Anadolu Türk Siyasi Birliği bozulmuştur.
C) Taht kavgaları yaşanmıştır.
D) İstanbul bu dönemde fethedilmiştir.

I. Kültür çatışması yaşanır.
II. Nüfus hizmet sanayi sektörüne yönelir.
III. Çevre sorunları artar.
5.Hangileri kent nüfusunun artmasının sonuçları arasında yer alır?
A) Yalnız II.
B) I ve II.
C) II ve III.
D) I, II ve III.

6.Hangisi göçün sosyal nedenlerinden değildir?
A) Eğitim
B) Evlenme
C) Sağlık
D)Deprem

7.Hangisi kır nüfusunun azalmasının sebeplerinden biri değildir?
A) Sanayi ve hizmet sektörünün gelişmesi.
B) Tarımda makineleşme ve kas gücüne duyulan ihtiyacın azalması.
C) Tarım alanlarının miras yoluyla parçalanması.
D)Tarıma duyulan ihtiyacın artması.

8.Hangisi göç ile ilgili doğru bir bilgi değildir?
A) Ülke sınırları içinde yapılan göç iç göçtür.
B) Tarım ve turizm faaliyetleri için mevsimlik göç yapılır.
C) Ülke sınırları dışına yapılan göç iç göçtür.
D)Şehre üniversite okumak için yapılan göç beyin göçüdür.

· Batıda “AVİCENNA” adıyla bilinir.
· Sıfırı matematiğe kazandırmıştır.
· Dünya Haritasını ilk kez çizmiştir.
· Sosyolojinin kurucusu kabul edilir.
9.Aşağıdaki bilim adamlarından hangisi ile ilgili bilgi verilmemiştir?
A) İbn-i Haldun
B) İbn-i Sina
C)El Cezeri
D) İbn-i Heysem
 
I. Bilginin korunması kolaylaştı.
      II.        Klasik eserler çoğaltıldı.
II. El yazmaları tamamen ortadan kalktı.
 
10.Hangileri matbaanın icadıyla ortaya çıkan gelişmelerdendir?
A) Yalnız II.
B) Yalnız III.
C) II ve III.
D)I, II ve III.

11.Hangisi Rönesans’ın sonuçlarından değildir?
A) Pozitif bilimler gelişmeye başladı.
B) Skolastik düşünce zayıfladı.
C) Aydın kesim değer görmeye başladı.
D)Avrupa Mezhep Birliği parçalandı.

12.Hangisi sanayi inkılabının olumlu sonuçlarından değildir?
A) Ulaşım ve haberleşmede kolaylık sağlandı.
B) Üretimde seri faaliyetler başladı.
C) Halkın satın alma gücü iyileşti.
D) Ülkelerarası sömürgecilik yarışı başladı.

13.Kütle çekim kanununun keşfini sağlayan bilim adamı kimdir?
A) Galileo
B) Newton
C) Kopernik
D) Gutenberg

14.Hangisi günümüzde bilginin korunması için kullanılan bir araç değildir?
A) USB Bellek
B) Tablet bilgisayar
C)DVD-CD ler
D) Parşömen

· Süreniz 40 dakikadır.
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